1. Есть такая необычная, «странная» профессия- змеелов. Змееловы ловят ядовитых змей, из яда которых фармацевты изготавливают лекарства. Работа змеелова очень опасна, но лекарства, получаемые из яда, нужны людям. Один змеелов поймал 5 змей, а другой на 3 змеи больше. Сколько всего змей у змееловов?

2. У ежа 7 тысяч иголок. Сколько иголок у 5 ежей?

3. Большая белая акула – страшный охотник – убийца. При случае она нападает и на пловцов, и для многих из них такая встреча заканчивается гибелью. Эта акула – самая крупная рыба на земле. Она достигает в длину 7,9 м  и весит около 4 тонн. Сколько вместе весят 5 белых акул?

4. До наших дней в арабских странах существует верблюжья кавалерия. Самая большая скорость, которую способен развить одногорбый верблюд- 16км/ч. За сколько часов он пойдёт 80 км? 

5. Продолжительность жизни сороки 15 лет, а большая синица живёт 10 лет. На сколько дольше живёт сорока?

6. Сосна – дерево неприхотливое, растёт до 100 лет и достигает в высоту 30 – 40 м, живёт до 300-400 лет. Красная Шапочка с бабушкой посадили 3 сосны, а Волк 6 сосенок. Сколько всего посадили сосен?

7. Морковь содержит большое количество витаминов. Каротин, который окрашивает морковь в оранжевый или жёлтый цвет, является источником витамина А, недостаток которого вызывает повышенную утомляемость, снижение аппетита. Мальвина собрала 45 кг моркови, а Буратино в 5 раз меньше. Сколько всего килограммов моркови собрали?

8. Хорошо оказаться в лесу во время листопада! Листопад – это приспособление растений к пониженному испарению влаги осенью и зимой. Если бы деревья не сбрасывали листья, они бы погибли от недостатка влаги. Золушка составляла букет из осенних листьев. Она собрала 5 кленовых, 3 берёзовых и 8 дубовых листьев. Сколько листьев в букете у Золушки?

9. Пруд- водоём в естественном или искусственном углублении или место у реки, где построена запруда. Его заполняют пресной водой. В прудах нередко разводят рыб – зеркальных карпов. Баба – Яга выпустила в пруд 8 карпов, а Кощей в 7 раз больше. Сколько всего карпов выпустили в пруд?

10. Кедр сибирский (или кедровая сосна) очень ценное хвойное дерево. Семена кедра – орехи – находятся в больших шишках. Кедровые орехи очень питательны. Из них получают масло. Кедровыми орехами кормятся лесные зверьки и кедровки. Баба – Яга собрала для лесных зверьков 274 ореха, а её внук на 98 орехов меньше. Сколько всего орехов было собрано?

11. Учёные установили, что на пшенице живут и вредят ей 128 различных насекомых, на ржи- 70 насекомых. На сколько меньше вредителей на ржи, чем на  пшенице?

12. Снегирь- красногрудая птичка с голубовато- серой спинкой, чёрной головкой. Снегири обычно держатся небольшими стайками. Питается снегирь почками растений, семенами деревьев, ягодами. Золушка приготовила для снегирей 23 кг почек растений и 9кг орехов. Сколько всего килограммов  пищи приготовила Золушка?

13. Голодом страшна зима птицам, а не холодом. Леший сделал 15 кормушек для птиц, а Баба – Яга на 9 больше. Сколько всего кормушек для птиц сделали Леший и Баба – Яга?  

14. Птиц можно подкармливать семенами подсолнечника, тыквы, арбуза, конопли. Семена лучше раздавливать. Нельзя давать птицам жареные семена. Птиц можно кормить крошками белого хлеба. Охотно птицы едят творог, сливочный маргарин. Баба – Яга заготовила на зиму 8 кг семян тыквы, а семян арбуза в 4 раза больше. Сколько всего килограммов семян приготовила Баба – Яга для птиц?

15. Лисицу от самых трескучих морозов спасает густая, пушистая шубка. Зимой лисе очень тяжело добывать себе пищу. Слух у неё отличный. Она за много метров слышит, как под снегом пищат мыши. Днём лисица поймала 6 мышей, а ночью 5. Сколько мышей поймала лисица всего?

16. В настоящее время в флоре Казахстана насчитывается 68 видов деревьев, 266 видов кустарников, 2598 видов трав. На сколько видов трав больше, чем деревьев?

17. На планете произрастает 120 видов берёз. Не все они белоствольные. Существуют берёзы с почти чёрной корой, а также серой, жёлтой. Берёза  живёт до 150 лет. Иванушка посадил возле избушки Бабы – Яги 3 ёлочки, а берёз в 4 раза больше. Сколько берёз посадил Иванушка?  

18.  Ранней весной из надрезов ствола берёзы добывают сок, который пьют как витаминное средство и приятный освежающий напиток. Одна берёза даёт за сутки 7 литров сока. Сколько литров сока можно получит от 5 берёз?

19. Земляника – красивая, приметная ягода. На вкус земляника сладкая, душистая. Золушка сварила 5 банок земляничного варенья, по 3 кг в каждой банке. Сколько килограммов варенья сварила Золушка?

20. Ландыш – многолетнее растение. Изящные, белоснежные, поникающие бутончики испускают нежный тонкий аромат. Плоды- шаровидные красные ягоды. Ландыш растёт в тенистых уголках леса, в долинах рек.  Ландыш- лечебное растение. Колобок с Красной Шапочкой собирали цветы. Колобок сорвал 5 ландышей, а Красная Шапочка 7. На сколько меньше собрал ландышей Колобок?

21. Рысь крупная и опасная лесная кошка. Весной у рыси родились 3 котёнка, а у лисицы 8 слепых лисят. На сколько больше детёнышей родилось у лисицы?

22. Дуб – теплолюбивое и светолюбивое растение. Древесина дуба применяется при строительстве кораблей, железнодорожных вагонов. Дуб не гниёт в воде. Дуб растёт очень медленно. Папа Карло посадил в парке 10 дубков, а Буратино в 5 раз меньше. Сколько всего дубков посадили в парке?
23. Земляника… Самая вкусная, самая душистая ягода леса. Полезно и вкусно есть свежие ягоды земляники. В них много витамина С и других веществ, которые особенно полезны детям. Маша собрала 2 кузовка ягод, а Медведь в 3 раза больше. Сколько всего кузовков с ягодами собрали?

24. Чёрная смородина – жительница лесов и садов. В чёрной смородине очень много витамина С. Винтик собрал 4 корзины с ягодой, а Шпунтик на 2 корзины больше. На сколько больше корзин с чёрной смородиной собрал Винтик?

25. Скорость пчелы 20 км/ч. За какое время пчела пролетит 120 км?

26. Дятел – это лесной доктор. Он, ловко передвигаясь по дереву, долбит кору и длинным языком (до 15 см) вытаскивает из – под неё вредных для дерева насекомых. Птица избавляет деревья от насекомых – короедов. Один дятел за день съедает 900 короедов. Сколько короедов уничтожат 7 дятлов?

27. Кукушка – верный хранитель леса. Интересно, что кукушка поедает таких гусениц, которых кроме неё другие птицы не едят. Когда в лесу появляется много гусениц, кукушка становится незаменимой. Она съедает за день до 40 гусениц. Большая синица уничтожает в день 120 гусениц. Во сколько раз больше гусениц уничтожает синица, чем кукушка?

28. Совы ведут ночной образ жизни: днём спят, а ночью охотятся на мышей, полёвок, лягушек, насекомых. У сов острый слух и зрение, мягкое густое оперение. Летают совершенно бесшумно. За ночь одна сова вылавливает 8 мышей. Сколько мышей выловит сова за неделю?

29. К зиме белка утеплила своё гнездо, которое служит ей надёжной защитой во время сильных морозов. Гнездо своё белка строит в развилках веток или в дуплах деревьев. Хвост у белки служит рулем и парашютом. Белка любит орехи. Когда она съела 5 орехов, то у неё осталось в 7 раз больше, чем съела. Сколько орехов было в дупле?

30. Зверям, как и птицам, нередко бывает холодно. Белка не всегда находит свои запасы, низкие деревца находятся под снегом  и зайцы не могут достать кору. Лесных зверей зимой нужно подкармливать. Лесники разложили для подкормки зверей 4 кг моркови, а капусты в 9 раз больше. На сколько кг больше разложили капусты, чем моркови?

31. Грибы – это особое царство живой природы, которое не относится ни к миру растений, ни к миру животных. Грибы получают питание от деревьев, пней, а грибница, в сою очередь, снабжает дерево влагой и минеральными веществами. Колобок собрал 27 боровиков, а лисичек в 3 раза меньше. Сколько всего грибов собрал Колобок?

32. Удивительное дерево – липа. Цветёт в середине лета, когда остальные деревья уже отцветут. Насекомые 70 видов посещают липу. Плохо липа переносит загрязненность воздуха городских улиц. На вольном воздухе, в лесах, эти деревья доживают до 500 и даже до 700 лет. А в городских условиях- до 150 лет. Кощей посадил возле избушки на курьих ножках 18 лип в ряды, по 6 лип в каждый ряд. Сколько рядов деревьев посадил Кощей? 
33. Интересное дерево – клён. Осенью ни одно дерево не сравнится с клёном своей красотой. Клён очень неприхотлив. Он хорошо растёт и в тени и на скудных почвах. Древесный сок клёна очень сладок. Кот Матроскин и пёс Шарик сажали клёны возле дома. Кот Матроскин посадил 8 деревьев, а пёс Шарик 4 дерева. Сколько всего клёнов посадили кот Матроскин и пёс Шарик?

34. Берёза – одно из самых красивых деревьев. Белвй ствол берёзы даже в жаркие дни остаётся холодным. Из берёзы делают мебель, фанеру. А береста, кора берёзы – готовая природная бумага. Волк помогал Лешему сажать берёзы. Они посадили 18 берёз в 3 одинаковых ряда. Сколько берёз в каждом ряду?

35. Растущему организму очень полезны овощи. Малыш утром съел 3 морковки, а вечером в 2 раза больше. Сколько всего морковок съел Малыш за день?

36. Очень много витаминов в яблоках. Кот Матроскин посадил в саду 3 ряда яблонь, по 5 яблонь в ряду. Сколько всего яблонь посадил Кот Матроскин?

37. Заяц и Волк любят спорт. Заяц проплыл в бассейне 8 метров, а Волк проплыл 12 метров. На сколько больше метров проплыл Волк, чем Заяц?

38. Цветы липы заваривают при простуде. Липа- лекарственное растение. Красная Шапочка собрала 6кг липового цвета, а Колобок собрал 5кг. Они сдали в аптеку 7кг. Сколько килограммов цветов липы осталось у Колобка с Красной Шапочкой?

39. Папа Карло прочитал утром 3 статьи об охране природы, а вечером- 4 статьи. Сколько всего статей прочитал Папа Карло об охране природы?

40. Каждая сломанная веточка- это маленькая рана, нанесённая природе. Красная Шапочка перевязала больные веточки на деревьях. На одном дереве она перевязала 6 веточек, а на другом дереве- 7 веточек. Две веточки не прижились. Сколько всего веточек на дереве вылечила Красная Шапочка?

41. На месте вырубленных лесов Чебурашка с Крокодилом Геной решили посадить деревья. Крокодил Гена посадил 3 ряда сосен, по 5 сосен в каждом ряду, а Чебурашка посадил 2 ряда берёз, по 6 берёз в каждом ряду. Сколько всего деревьев посадили Крокодил Гена с Чебурашкой?
42. Дядя Фёдор и пёс Шарик решили сделать фотоальбом с растениями, занесёнными в Красную книгу. Дядя Фёдор сделал 20 фотографий, а пёс Шарик сделал 7 фотографий. Все фотографии они разместили поровну в 3 альбома. Сколько фотографий в каждом альбоме?

43. Красная Шапочка и Волк пошли в лес развешивать запрещающие знаки: «Свалка мусора запрещена», и «Жечь мусор запрещено». Красная Шапочка поставила в лесу 8 таких знаков, а Волк- в 2 раза меньше. Сколько всего знаков поставили Красная Шапочка с Волком?

44. Папу Карло назначили проверить наличие очистительных сооружений на фабриках и заводах. На фабриках было по 2 очистительных сооружения, а на 4 заводах- по 3 очистительных сооружения. Сколько всего очистительных сооружений было на всех фабриках и заводах?

45. Герда и Кай очень любят природу. Они решили нарисовать запрещающие знаки и повесить их в городе. Кай нарисовал 7 знаков «Обойдите! Участку грозит вытаптывание». Герда нарисовала 9 знаков «Выгул собак запрещён!» Сколько всего знаков нарисовали Герда с Каем?
46. Для зимней подкормки животных Снегурочка запасла 2кг семян кабачков, а семян тыквы- в 3 раза больше. Сколько кг семян тыквы запасла Снегурочка для зимней подкормки животных?

47. В лимонах и апельсинах очень много витамина С. Дед Мороз привёз в детский сад 16 кг лимонов и 8 кг апельсинов. Во сколько раз больше лимонов, чем апельсинов, привёз Дед Мороз в детский сад?

48. Мальвина и Пьеро запасли для зимней подкормки животных 6 кг семян арбуза и 8 кг семян дыни. Сколько всего семян арбуза и дыни запасли Мальвина и Пьеро?

49. Если из плохо закрытого крана в течение суток будет течь струйка воды толщиной лишь со спичку, то можно представить себе сразу 500 литровых банок, наполненных водой. Мальвина спросила у Буратино, сколько 5-литровых банок можно наполнить водой, вытекающей из плохо закрытого крана?

50. Малыш посмотрел 3 фильма по охране окружающей среды, а Карлсон- в 3 раза больше. Сколько фильмов об охране окружающей среды посмотрел Карлсон?

